

西安公安去年破获 电信网络诈骗案件5161起 返还涉案资金1.3亿元

1月8日上午,西安市公安局召开2025年警察节“向人民报告”新闻发布会,介绍过去一年西安市各级公安机关工作开展情况,回应社会各界对公安工作的关心和关切。

2024年,西安公安深入开展“云剑”“断卡”“断流”“雷霆2024—破小案暖民心”等系列专项行动,共破获电信网络诈骗案件5161起,抓获诈骗及关联犯罪嫌疑人28291人,返还涉案资金1.3亿元。先后3次赴缅甸、菲律宾等地押解295名涉诈人员回陕,为自主打击跨境犯罪开创先河。积极开展养老诈骗、欺诈骗保专项打击整治行动,破案426起,追赃挽损5076.6万元,有效维护国家医保、养老金安全。

在过去的一年里,西安市公安局按照“正导向、强意识、养习惯、提能力、严监督、考绩效”六位一体,系统推进法治公安建设,全局民警执法能力和执法公信力得到有效增强。行政案件结案率同比上升13.6%。刑事案件批捕率上升

12.1%。实现了教育培训更有效、执法办案更硬气、日常监督更精准、追问责责更有力,形成了全方位、精准化、闭环式的执法监督新格局。

西安市公安局聚焦服务振兴发展和企业群众所需所盼,在深入实施全市公安机关《2023年优化营商环境便民利企10项举措》基础上,围绕治安管理、交通安全、出入境服务等方面,研究出台便民利企新举措,进一步提升公安机关服务效能,全力营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为全市经济社会高质量发展保驾护航。

在简政放权提升行政效能方面,将保安员证核发审批权限下放至分局,简化核发手续,开通线上办理渠道,办理时限由13个工作日缩减至7个工作日。下放“车驾管”业务办理权限,新增设机动车登记服务站,将服务送到企业群众“家门口”。推动出租汽车治安备案、特种行业许可备案登记、出入境证件补换发等9项业务“全程网办”,有效

降低企业群众办事成本。

在创新管理服务模式方面。建成全省首个机动车“抵押共享超市”,推行“注抵一体”业务模式,引入多家机动车抵押登记服务站和金融机构集中办公,为群众提供机动车注册登记和抵押贷款全流程“一站式”服务,同时有效降低金融机构运营成本和资金风险。目前,机动车“抵押共享超市”累计办理业务达11.5万余笔,占同期全市机动车抵押登记服务站业务总量的60%。研发上线“邮小警”APP,为物流寄递企业开辟业务办理、线审核查、警民交流线上渠道,进一步筑牢行业安全屏障。在公安政务服务窗口开通涉企大宗业务专窗,最大限度为企业发展提供便利。

在助力高水平对外开放方面。开通赴港澳“个人游”业务,赴港澳商务签注实行“智能速办”“全国通办”,延长赴港澳商务签注停留期限,全面启用智能签注机,实现即办即取。 本报记者 李佳

洛卢高速全线隧道贯通

本报讯(记者 谢斌)1月8日,洛卢高速公路项目建设一线再次传来喜讯,高岭隧道右幅安全贯通,同时也顺利实现了高岭隧道的双幅贯通。至此,洛卢高速公路项目全线所有隧道全部顺利贯通,为洛卢项目的整体推进奠定了坚实基础。

高岭隧道左洞全长317.39米,右洞全长335米,属于小净距与路基同宽隧道。该隧道地处地形地貌复杂区域,围岩破碎,设计

V级围岩占隧道总长的80%,施工难度极大。

经过近一年的艰苦奋战,高岭隧道顺利实现双洞安全贯通。这一建设成果不仅打通了洛卢高速(陕豫界)与河南段卢洛高速(豫陕界)连接的最后一公里,也为后续施工提供了有利条件。洛卢高速公路建成后,将极大改善沿线地区的交通条件,促进区域经济发展,加强地区间的联系与交流。

8岁女孩出院时留下“救命恩人”字条

本报讯(记者 葛兰)1月7日,党佳文将8岁女孩米奇(化名)出院时留下的小字条发布在自己朋友圈。“救命恩人”四个稚嫩的字,让在西安市儿童医院肾脏内科工作5年的党佳文内心五味杂陈。

1月8日,党佳文向记者分享了她与米奇之间的故事。这位小姑娘患有腹型紫癜并伴有便血,由于病情需要,不得不长期禁食。党佳文不仅是她的主治医师,更是有她在病痛中的依靠和朋友。

米奇的情况尤为特殊,入院时已经20多天没好好吃过东西。看到同病房的小朋友吃东西,她常常哭闹、发脾气,家长心疼之余也近乎崩溃。作为主治医生,党佳文知道只能尽可能从心理上给予孩子安慰,鼓励孩子尽量克服想吃东西的念头。

“每次查完房后,我都会多和米奇聊几句,分散她的注意力,给

她讲讲坚持不进食对后续治疗的好处,鼓励她一定坚持信念。”党佳文说,孩子也在一次次的沟通中逐渐理解了治疗中的难处,愿意配合一起克服困难。在这个过程中,党佳文和孩子建立了朋友一样的感情。

入院不久,米奇便血情况好转,几天的治疗后,小姑娘开始尝试少量进食。然而好景不长,她又出现便血,这次便血让她必须严格禁食。借着元旦节日氛围,党佳文为她准备了蝴蝶结小发饰当作鼓励,米奇收到礼物也非常开心,即使得知又得继续禁食,也没有再像入院那会儿闹情绪。

终于,经过一段时间的治疗和护理,米奇能够正常进食了,便血的情况也不再出现。出院时,米奇给党佳文留下一张字条,上面用水彩笔稚嫩地写着“救命恩人”四个大字。

列车临停2分钟 紧急救助心梗旅客

本报讯(记者 张毅伟)1月8日11时31分,华山北站客运值班员王增辉接到行车室通知,由济南东开往兰州西的G2003次列车上一名旅客突发心梗,情况紧急,需临时停靠在华山北站,紧急送医救助。

按照运行计划,列车将在12时10分停靠西安北站。经过紧急汇报铁路客调调度部门,列车准备在距离最近的华山北站临时停车2分钟,将患病旅客转运至最近医院。

情况紧急,王增辉立即拨打120急救电话并安排专人前去引导,同时与民警、车站其他工作人员带上担架、轮椅赶往站台临时停车位置。11时47分列车临时停靠后,救援力量迅速展开,急救人员立即



患病旅客被紧急送往医院。

上车对患者进行专业诊断和紧急救治,现场工作人员共同将患者平稳转移至救护车,11时49分列车开

出,救护车开往华阴市人民医院进行进一步的治疗。 据了解,该旅客目前已无大碍。

加强与地铁8号(环)线接驳 明起西安6条公交线路调整

本报讯(记者 陶颖)记者1月8日从西安公交集团获悉,为加强公交与地铁8号(环)线接驳,按照西安市交通运输综合执法支队批复,121路、135路、137路、525路、S25路、S26路6条线路10日起调整。

121路、S25路合并调整为S25路:S25路去程由杜陵西路公交调度站发车,回程由寒窑地铁站发车。线路长度5公里。首末班时间为工作日6:30-9:00,晚17:00-20:30,实行无人售票两元一票制,可刷卡。

线路设置站点12个:杜陵西路公交调度站、雁翔路五典城南路口、雁翔路登殿路口、登殿路踏青路口(回)、公田六路春临二路口、春临东街中段、春临西街春临一路口、公田五路春临一路口、曲江池南路新开门南路口、曲江池东路南口(去)、寒窑遗址公园(回)、寒窑地铁站。

135路、S26路合并调整为S26路:S26路去程由西三环石桥路口发车,回程由唐延路科技路口发车。线路长度5.5公里。首末班时间为工作日西三环石桥路口6:30-8:30,16:30-20:00;唐延路科技路口7:00-9:00,17:00-20:30,实行无人售票两元一票制,可刷卡。

线路设置站点14个:西三环石桥路口、西三环大寨路口(去)、石桥一路大寨路口(回)、大寨路华洲城、大寨路铭城、大寨路宏府麒麟山、大寨路昆明池路口、丈八北路大寨路口、枫林华府、唐延路大寨路口(去)、响塘寨(回)、特警支队(去)、科技路团结南路口(回)、唐延路科技路口。

调整525路:525路由南三环电子南路口发车,经南三环、东仪路、西部大道、航天大道、杜陵西路、雁翔路、翔悦路、花朝路至花朝路北

口。线路长度17公里。首班6:00末班20:00,实行无人售票两元一票制,可刷卡。

新增站点11个:南三环电子南路口、姜溪花都社区、雁环路东仪路口、欧亚学院、西部大道东仪路口、清凉山森林公园、朱雀大街西部大道口、雁翔路(曲江政务服务中心)、登高路翔悦路口、西安植物园、花朝路北口。

取消站点2个:登高路杜邑路口、曲江管委会。

调整站点1个:开往花朝路北口方向西北妇女儿童医院站点由踏青路与雁翔路十字东南调整至十字北路东25路公交站群处。

因花朝路北口处道路施工,线路临时取消“花朝路北口”站点,待施工结束具备公交车通行条件后恢复停靠。 撤销137路。

清查行动除隐患 全力守护保平安

本报讯(记者 成东丽 通讯员 蒋冬梅 李兴文)1月7日,记者从公安临潼分局获悉,为全力保障广大人民群众度过一个欢乐祥和的新春佳节,1月4日起,公安临潼分局干警深入辖区开展集中清查整治行动,守护辖区群众安全。

行动期间,公安临潼分局户政大队、治安大队以及各派出所结合辖区岁末年初治安规律特点,最大限度将警力摆上街面,全面加强治安复杂区域、人员密集场所、交通隐患突出、城乡接合部等区域的集中清查力度。行动中,民警采取“地毯式”“拉网式”清查方式,对各场所的安全隐患

进行了全面排查,清除治安死角盲区,并加大街面巡逻防控力度,严厉查处打击各类违法犯罪行为,确保隐患清零,不断增强对社会面治安威慑力、管控制,做到“白天见警车、夜间见警灯”。对于检查中存在的消防设施配备不足、人员管理不到位、公共视频监控不全等安全隐患问题,民警将及时下发整改通知书,逐一闭环整改。

公安临潼分局相关负责人表示,此次清查整治行动,将及时有效消除各种安全隐患,震慑各类违法犯罪活动,筑牢安全“防护墙”,确保社会稳定、群众安宁。

黄陵矿业铁运公司 2024年煤炭运量达1801万吨

本报讯(赵媛媛 周安博 记者 王媚)1月8日,记者获悉,黄陵矿业铁运公司2024年煤炭运量达1801万吨,创运营以来历史最高纪录。

据了解,黄陵矿业铁运公司持续在优化生产系统上发力,严格卡控调车、检车、装卸车作业等关键环节,加强机车故障问题研判和分析,提升运行质量。适时掌握黄陵矿业一、二号矿库存量,调整施工天窗,有效缓解矿井库

存高压力。

同时,紧盯安全薄弱环节,全力防范季节性风险隐患,分区分段包片对全线16条隧道、31座桥梁、91孔涵洞、56处挡墙护坡、28处山体、115处水沟/天沟开展拉网式排查,对隐患问题进行分批次治理。常态化开展月度重大风险研判机制,落实隐患排查整改闭环管理,全力消除线路盲区和安全隐患,确保线路安全稳定运行。